

緬甸密支那育成學校舉辦2023年正體漢字文化節比手劃腳猜成語比賽

#

育成高級中學

活動時間：2023-09-23

緬甸密支那地區育成學校9月23日早上於中學部綜合活動中心舉辦2023年度第二學期首場正體漢字文化節系列活動—比手畫腳猜成語比賽。校長尹勝邦、副校長彭安靖、校長秘書釧有芬、中學教務主任鄺瑛瑛、中學學務處主任周經達、小學教務主任車同秋、小學教務主任王興嬌、小學學務處主任段生芬，以及相關各處室組長、各班導師和參賽、觀賽學生、家長共300多人到場。

本次比賽分高中、初中、小學三組分別競賽，參賽者為各班優秀者五人一組、觀賽五人，共十六組參賽。今年比賽加入用投影模式呈現題目，規則為一人用肢體動作、表情作暗示，餘下四位同學搶答，每班有3分鐘的表演時間，在規定的時間內猜對次數最多班級獲勝，除了第一、二、三名外，高中、初中和小學各取一名金頭腦獎（答題最多者）、最佳表現獎（肢體語言表演最佳者）。

尹勝邦在致詞中除感謝僑委會多年來對育成學校辦學支持及給參賽者鼓勵外，並介紹了成語的出處、內涵、來源和形式。他說明成語教學一直是學校華語教學的重要組成部分，歷來受到學校的重視，從幼稚園到高中，都有相應的學習要求。成語是中華文化的經典，也是華夏民族歷代社會、文化生活的縮影，一字一句，蘊含華夏民族的智慧。透過學習成語，能讓文章更具內涵，表達更為流暢，起到生花妙筆的作用。

彭安靖則說明了比賽目的在於促進了同學們的文學素養，懂得應用成語的表達能力，增加學習中文的信心，希望透過競賽，增進同學們的交流以及學習漢字的熱情，瞭解學習成語的重要性。對於參賽選手來說既是知識累積的較量，更是智慧火花的碰撞，既驗收了參賽者的漢字素養。期望同學們賽出風格，展示團結、和諧、勇於拼搏的精神風貌。

鄺瑛瑛解說活動規章制度，鼓勵同學們平常多利用成語之外。遊戲不僅考驗同學們對成語的掌握程度，增加自己的成語知識，也能增加自己的自信心。

活動分為必答題、過答題、你比劃我來猜三個環節。各班選手表現都十分出色，競爭異常劇烈，淋漓盡致的表演，誇張的動作，隊員們彼此的搶答讓觀賽衆心情也跟著激昂起來，看著搶答聲此起彼落，同學們配合度、默契度十足，令人看了不禁拍手叫好。最終高中組由高二（3202）班獲得第一名，高二（3201）班獲得第二名，高一（3302）班獲得第三名；初中組則是初三（7801）班獲得第一名，初二（7902）班獲得第二名，初一（8002）班獲得第三名；小學組是六年級（9302）班獲得第一名。明聰柳、王夢之、金明秋美等同學獲優秀個人金頭腦獎；釧登彩、釧登婷、彭嘉瑩等同學獲優秀個人最佳表現獎。

整場活動下來大家對同學們的進步有目共睹，看到了同學們的背後的付出及收穫。評審老師張定禮對此次參與比賽的同學給予了高度的肯定。最後全體合影留念為賽程畫下圓滿結局。
育成學校 釧有芬 供稿

2026/2/1 下午 11:27:53

緬甸密支那育成學校舉辦2023年正體漢字文化節比手劃腳猜成語比賽

#

育成高級中學

活動時間：2023-09-23



尹勝邦校長、彭安靖副校長和評審張定禮老師對參賽學生致詞

2026/2/1 下午 11:27:53

緬甸密支那育成學校舉辦2023年正體漢字文化節比手劃腳猜成語比賽

#

育成高級中學

活動時間：2023-09-23



獲獎班級拍照留念

2026/2/1 下午 11:27:53

緬甸密支那育成學校舉辦2023年正體漢字文化節比手劃腳猜成語比賽

#

育成高級中學

活動時間：2023-09-23



競賽場景



參與活動全體學生與校領導、評審老師合影留念